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REUNIÃO ORDINÁRIA - Ata n.º 08/2014 

Data – 30-05-2014 

Início – 09h00 

Local – Cidade de Tomar, na sede da CIMT, Convento de São Francisco 

Termo – 13h00 

 
 

 

 

Presenças: 

Presidente     Maria do Céu de Oliveira Antunes Albuquerque 

Vice-Presidente    Júlia Maria Gonçalves Lopes Amorim 

 

Presidentes Câmaras Municipais: 

Alcanena    Fernanda Maria pereira Asseiceira 

Entroncamento   Jorge Manuel Alves de Faria   

Ferreira do Zêzere   Jacinto Manuel Lopes Cristas Flores 

Mação     Vasco António Mendonça Sequeira Estrela   

Sardoal    António Miguel Cabedal Borges 

Torres Novas    Pedro Paulo Ramos Ferreira 

Vila de Rei    Ricardo Aires 

Vila Nova da Barquinha  Fernando Manuel Santos Freire 

 

Outras Presenças: 

Secretário Executivo   Miguel Pombeiro 

Vice-Presidente Ourém  Nazareno do Carmo  

Vereadora Sertã   Cláudia André 

CIMT     Rita Trindade 

CIMT     Cristina Diogo 

 

 
₪₪ 
 

APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 
 
 
N.º 01 - Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal remetendo 
para aprovação do Conselho Intermunicipal as atas das reuniões anteriores, dias 11 de abril e 9 
de maio de 2014 
 
Deliberação – Aprovadas por unanimidade 
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INTERVENÇÕES DOS MEMBROS DO EXECUTIVO ANTES DA ORDEM DO DIA 
 
Reunião com Secretário de Estado da Saúde – dia 6 de junho, pelas 10h00 
 
Deliberação – Foram questionados os Presidentes que faziam intenção de ir à presente reunião 
de modo a dar indicação ao gabinete do Secretário de Estado da Saúde. Cada Presidente ficou 
de indicar se iria estar na referida reunião. 

 
₪₪ 

 
O Secretário Executivo fez um ponto de situação da contratualização, bem como, da 
regeneração urbana, fazendo referência a alguns casos em particular, referindo a 
necessidade de serem realizadas algumas reuniões com as autarquias de Ourém, Tomar e 
Torres Novas, pelo facto de terem de ser analisadas algumas situações pendentes. 
 

₪₪ 
 
O Secretário Executivo deu conta, por outro lado, da realização da Feira Empre no dia 11 de 
junho de manhã, no Entroncamento. Focou ainda a necessidade dos Senhores Presidentes 
poderem responder à CIMT quanto à viabilidade de arranjarem transporte para a deslocação 
dos alunos, tal como, apoio na disponibilização de bancas no local do evento. T 
 

₪₪ 
 

O Secretário Executivo da CIMT abordou também o encontro que irá decorrer no Sardoal no 
âmbito do Projeto Transporte a Pedido em parceria com o Governo de Portugal no dia 11 de 
junho, “Mobilidade em Territórios de Baixa Densidade”, alertando para a necessidade de se ter 
de fechar o programa assim como acertar todos os pormenores, tendo em vista o envio dos 
convites, programa, e toda a logística inerente ao evento. 
 
  

₪₪ 
 

No âmbito do Mapa Judiciário, o Secretário Executivo apresentou uma proposta de texto para 
uma petição a favor da não qualificação/extinção dos tribunais do Médio Tejo. Todos os 
Presidentes concordaram com a proposta apresentada, ficando a CIMT encarregue de a fazer 
chegar a todos os Presidentes, para cada autarquia proceder á recolha das assinaturas 
previstas. 
Foi de igual modo referido que esta petição deveria ser colocada online. Alertaram-se todos os 
presentes que esta petição para ter visibilidade e poder ser presente em plenário na Assembleia 
da República terá de ter pelo menos 5000 assinaturas. 
 

₪₪ 
 

 
10h00 - Apresentação do Plano de Marketing da Turismo do Centro (com a Presença do 
Dr. Pedro Machado e equipa do IPAM) 
 
Este ponto foi apresentado pelo Presidente da Turismo do Centro, Pedro Machado. 
Comentou que o atual Plano de Marketing tem como principal objetivo vender o destino Centro 
de Portugal, para atrair mais turistas para a região centro. Referiu a necessidade da marca 
Turismo do Centro ter de estra sempre presente. 
Os Senhores Presidentes tomaram conhecimento do plano apresentado. 
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Foi de igual modo, presente uma proposta de minuta de protocolo que foi aprovada por 
unanimidade, devendo a mesma ser presente à próxima reunião do Conselho Intermunicipal 
para ratificação. 
 

₪₪ 
 
11h00 – Agência Nacional para a Qualificação e o Ensino Profissional (ANQEP), com a 
presença do Dr. Francisco Marques, Vogal do Conselho Diretivo, e do Dr. João Barbosa, Diretor 
do Departamento de Gestão Integrada de Sistemas de Qualificação. 
 
Foi efetuada uma breve apresentação pelos representantes presentes da ANQEP sobre esta 
agência. Os Senhores Presidentes tomaram conhecimento. 

  

₪₪ 
 

 
ORDEM DO DIA 
 
N.º 02 – Para conhecimento, a Presidente do Conselho Intermunicipal remete ao 
Conselho Intermunicipal o resumo diário de tesouraria; o mapa de comparticipações em dívida, 
as despesas aprovadas pelo Secretário Executivo, bem como, lista dos despachos do Secretário 
Executivo. 
 
Deliberação – Os Senhores Presidentes tomaram conhecimento. 
 

₪₪ 
 
N.º 03 - Para conhecimento, a Presidente do Conselho Intermunicipal remete ao 
Conselho Intermunicipal lista com sugestão de datas das próximas reuniões do CI, a partir do 
mês de junho. 
 
Deliberação – Os Senhores Presidentes tomaram conhecimento das datas propostas tendo as 
mesmas ficado concertadas. 

 
₪₪ 

 
 
PROPOSTAS 
 
N.º 04 – Conselho Estratégico para o Desenvolvimento Intermunicipal - CEDI 
a) Proposta de ordem de trabalhos para a 1.ª reunião ordinária 
b) Proposta de Regimento do CEDI 
c) Proposta Composição da Comissão de Acompanhamento 
 
Deliberação 
a) Aprovada por unanimidade 

 
b) Foi presente pelo Sr. Presidente do Entroncamento uma proposta com algumas alterações. 

Por outro lado foi também referido pela Sra. Presidente da autarquia de Alcanena, que este 
regimento deveria ser repensado. Assim foi deliberado o seguinte: 

 
 

 
• No n.º 3 da presente proposta, onde se refere uma Comissão de Acompanhamento, 

deverá acrescentar-se, também de carácter consultivo. Por outro lado, neste mesmo 
ponto, onde é referido “coordenação e controlo dos mecanismos de 
acompanhamento r monitorização das intervenções de base territorial”, deverá 
acrescentar-se, definidos pelo Conselho Intermunicipal; 
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•  Na clausula 3.ª – Competências – Alínea b) substituir eleger por propor e 

acrescentar a seguir á palavra regimento, para aprovação do Conselho 
Intermunicipal; 

 
• Na clausula 3.ª – Competências – Alínea d) substituir assegurar por pronunciar-se 

sobre 
 

• Na clausula 5.ª – Comissão de Acompanhamento – n.º 2 – deverá ficar a seguinte 
redação: “A Comissão de Acompanhamento é um órgão de natureza consultiva, 
visando pronunciar-se sobre a execução, coordenação e controlo dos mecanismos de 
acompanhamento e monitorização das intervenções de base territorial, definidos no 
Plano Estratégico”. 

 
 

c) Quanto à Comissão de Acompanhamento, foi também focada a necessidade de ser 
alterada a seguinte redação referente ao ponto 3 no segundo parágrafo: 
 
 “Um órgão mais operacional de gestão e governação, também consultivo, que 

responda à necessidade de acautelar mecanismos expeditos de operacionalização das 

intervenções a realizar e de articulação executiva entre os diversos atores da região. 

Este órgão consultivo de gestão e governação encontra suporte na Comissão de 

Acompanhamento, a constituir com um máximo de seis representantes relevantes da 

região, com coordenação do Secretariado Executivo Intermunicipal no contexto do papel 

dinamizador e facilitador da CIM Médio Tejo no modelo de governação. A Comissão de 

Acompanhamento terá como função pronunciar-se sobre a execução, coordenação e 

controlo dos mecanismos de acompanhamento e monitorização das intervenções de 

base territorial, definidos no Plano Estratégico, bem como, a coordenação de grupos de 

trabalho sectoriais considerados relevantes para a operacionalização dos principais 

projetos e parcerias constantes do Plano de Ação definido e acordado para a região 

 
 

₪₪ 
 

N.º 05 - Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal remetendo 
para aprovação do Conselho Intermunicipal proposta para se proceder à 6.ª Alteração 
orçamental – Informação n.º 07/AF/2014 
 
Deliberação – Aprovada por unanimidade 

 
₪₪ 

 
N.º 06 – Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal remetendo 
para aprovação do Conselho Intermunicipal proposta para aprovação da minuta de protocolo 
com a Direção-Geral do Território – Cedência de utilização de 2 ERP da CIMT – Informação n.º 
14/SIG/2014 
 
Deliberação – Aprovada por unanimidade 

 

₪₪ 
 
N.º 07 - Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal remetendo 
para aprovação do Conselho Intermunicipal proposta para aprovação da minuta de protocolo de 
colaboração entre a CIMT e o Instituto de Castelo Branco – Informação n.º 15/SIG/2014 
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Deliberação – Aprovada por unanimidade 

 
₪₪ 

 
N.º 08 - Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal remetendo 
para aprovação do Conselho Intermunicipal proposta de relatório de análise de propostas e 
adjudicação para aquisição de EPI´s para os concelhos da Sertã e Vila de Rei para aprovação de 
minutas de contrato – Concurso por ajuste direto AD/09/2014 – Informação n.º 18/2014/EP 
 
Deliberação – Aprovada por unanimidade 

 

₪₪ 
 
N.º 09 - Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal remetendo 
para aprovação do Conselho Intermunicipal proposta de apoio a projeto-piloto – Orquestra 
Académica do Médio Tejo – Informação n.º 04/SR/2014 
 
Deliberação – Este assunto ficou de ser analisado na próxima reunião do Conselho 
Intermunicipal. 

 
₪₪ 

 
N.º 10 - Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal remetendo 
para aprovação do Conselho Intermunicipal proposta para aquisição de Equipamentos de 
Proteção Individual para Combate a Incêndios em Espaços Naturais no Médio Tejo e proposta 
de minuta de adenda ao acordo de parceria entre a CIMT e as corporações de bombeiros – 
Informação n.º 20/2014/EP 
 
Deliberação – Aprovada por unanimidade. Foi igualmente acordado que quando fosse efetuada 
a entrega deste equipamento, procedia-se à assinatura do referido protocolo. P 

 
₪₪ 

 
N.º 11 – Proposta de protocolo para valorização de Infraestruturas Regionais: 
CIMT/A.LOGOS” 
 
Deliberação – Os Senhores Presidente tomaram conhecimento da proposta de protocolo 
apresentada. Contudo, consideraram que na presente proposta deverá ser acrescentada uma o 
na Cláusula 1.ª no n.º 1, uma nova alínea a alínea f) – “Apoiar ações de sensibilização e 
educação ambiental, desenvolvendo ações de interesse público de valorização do ambiente”. 
Com a alteração introduzida, a presente proposta foi aprovada por unanimidade. 

 
₪₪ 

 
N.º 12 - Analise da proposta, enviada pela Lezíria do Tejo, de estatutos para uma Associação 
de Municípios de fins específicos, para gestão e exploração do Arquivo Distrital de Santarém, 
sediado em Santarém, a Colónia Balnear da Nazaré, sediada na Nazaré e ainda de todos 
bens ou direitos que a assembleia intermunicipal lhe venha futuramente a atribuir.” 
 
 
Deliberação – Este assunto ficou de ser analisado na próxima reunião do Conselho 
Intermunicipal. 
 
 
N.º 13 – Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal remetendo 
para aprovação do Conselho Intermunicipal proposta para pagamento da fatura nº 126/2013, 
da empresa AM & Associados relativa à Fase C do Estudo sobre as Oportunidades de 
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mobilização pelos municípios dos instrumentos de política do domínio da Regeneração e 
Reabilitação Urbana – Informação n.º 43/2014/GE 
 
Deliberação – Aprovada por unanimidade 
 

 
₪₪ 

 

 
 
 
 


